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MEMÓRIA DE REUNIÃO DO COMITÊ GESTOR 

DADOS DA REUNIÃO 

DATA DA  
REUNIÃO: 

06 de abril de 
2021 

HORÁRIO DA 
REUNIÃO 

Início: 14h40 LOCAL DA 
REUNIÃO: 

Videoconferência 
Término: 17h44 

PONTOS DE PAUTA 
 

TÍTULO DA PAUTA SÍNTESE DO ASSUNTO 

1 Iniciativa Estratégica do eixo temático de "Uso Público" 
Apresentação do Termo de Abertura do Projeto (TAP) para implantação da 
Iniciativa Estratégica. 

2 Autorização para manejo 
Referente ao Processo 02127.000773/2020-47, que trata da Autorização 
para Manejo de espécie exótica na Estação Ecológica de Carijós.  

3 

Processo: 02123.001556/2020-12 Apresentação do Acordo de Cooperação 
para Desenvolvimento de ações voltadas à recuperação e/ou requalificação 
da infraestrutura das áreas voltadas ao uso público do Parque Nacional de 
Sete Cidades. 

Processo: 02123.001556/2020-12 Apresentação do Acordo de Cooperação 
para Desenvolvimento de ações voltadas à recuperação e/ou requalificação 
da infraestrutura das áreas voltadas ao uso público do Parque Nacional de 
Sete Cidades. 

4 
Entendimentos da PFE - divulgação institucional com apoio da chefia de 
GABIN (defesas fora do prazo, juntadas de AR, competência para prestar 
subsídios, fundamentação das decisões) 

Entendimentos da PFE - divulgação institucional com apoio da chefia de 
GABIN (defesas fora do prazo, juntadas de AR, competência para prestar 
subsídios, fundamentação das decisões) 

5 Tempo mínimo para fins de apuração de responsabilidade - prescrição Tempo mínimo para fins de apuração de responsabilidade - prescrição 

6 
Apresentação dos resultados das prioridades judiciais - Prazos processos 
COMAN. 

Apresentação dos resultados das prioridades judiciais - Prazos processos 
COMAN. 

7 
Aprovação procedimento padrão em mandado de segurança 

Aprovação procedimento padrão em mandado de segurança 

8 
Processo SEI 02122.010660/2016-13° Aditivo ao Termo de Compromisso 
02/2015 firmado entre Vale S/A e ICMBio. 

Processo SEI 02122.010660/2016-13° Aditivo ao Termo de Compromisso 
02/2015 firmado entre Vale S/A e ICMBio. 
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 ENCAMINHAMENTO/DELIBERAÇÃO 
PONTO DE PAUTA 

RELACIONADO 
ÁREA 

RESPONSÁVEL 
PRAZO 

OBSERVAÇÕES/ 
REGISTROS 

IMPORTANTES 

A 
Versa sobre a elaboração de políticas voltadas para a ampliação e disponi-
bilização de serviços de apoio à visitação acrescentando em qualidade e em 
maiores experiências aos visitantes das Unidades de Conservação Federais, 

1 GABIN -- -- 



cujo a dedicação se dará no desenvolvimento de normativas, estudos e ins-
trumentos para dar suporte ao planejamento e a gestão nas UC´s.  
A Chefe de Gabinete, Mariana Bulat, informou que as iniciativas estratégi-
cas serão executadas ao longo do ano, sendo que no final do exercício de 
2021 serão apresentadas contas ao Tribunal de Contas da União.  

B 

Refere-se a autorização para manejo na Estação Ecológica de Carijós para 
controle populacional a ser executado de acordo com os métodos autoriza-
dos pela legislação vigente. Por estar em conformidade com a análise da PFE 
e da Dibio, o Conselho Deliberativo mostrou-se favorável pela aprovação do 
manejo de espécies exóticas na Unidade de Conservação supracitada. 

2 DIBIO -- -- 

C 

Trata-se de acordo de cooperação técnica a ser celebrado entre o ICMBio e 
o Governo do Estado do Piauí, através da Secretaria de Meio Ambiente e 
Recursos Hídricos (SEMAR) para execução de ações voltadas ao fomento da 
pesquisa e desenvolvimento de ações voltadas à recuperação e/ou requali-
ficação da infraestrutura das áreas voltadas ao uso público do Parque Naci-
onal de Sete Cidades, visando a reativação do Hotel do Parque Nacional de 
Sete Cidades, restauração das estradas internas do parque, reforma do cen-
tro de visitantes das lojas e lanchonete, restauração da piscina do bacuri, 
recuperação das estruturas de apoio a visitação, restauração da linha de 
energia da Unidade e realização da II Mostra científica do PARNA. Tendo 
como prazo de Vigência dois (2) anos. A PFE/ICMBio posicionou-se favorá-
vel quanto à celebração do presente Acordo de Cooperação. Não envolve a 
celebração de repasse de recursos financeiros entre os partícipes. Diante 
das informações demandadas o Comitê Gestor aprovou o Acordo de Coo-
peração. 

3 GABIN -- -- 

D 

A Procuradoria Federal Especializada do ICMBio informou que vem traba-
lhando em inúmeros temas considerados relevantes para fins de uma atu-
ação uniforme no âmbito do ICMBIo. A adoção dessas práticas será um 
avanço, do ponto de vista procedimental, nas práticas administrativas roti-
neiras. O Comitê validou as orientações propostas. A Chefia de Gabinete 
tem tido um papel importante nesse processo, uma vez que tem adotado 
medidas no sentido de que as orientações jurídicas cheguem a todos os ser-
vidores do ICMBio. O Presidente sugeriu que fossem feitas campanhas de 
divulgação e interação, por meio eletrônico, entre a PFE e os servidores e 
colaboradores da Casa, tarefa que fica sob a responsabilidade do GABIN e 

4 PFE -- -- 



da PFE executar. O Plano de comunicação será por meio de ofícios circula-
res, divulgado pelo Departamento de Comunicação/ICMBio através da in-
tranet. 

E 

Tempo mínimo para fins de apuração de responsabilidade – prescrição. O 
Comitê gestor não vê óbice a que se pense, para fins práticos e exclusiva-
mente para resolver o passivo de processos que tratam sobre prescrição, 
em um tempo mínimo para fins de apuração de responsabilidade. O assunto 
deve ser tratado internamente aos grupos de trabalho, ou seja, no âmbito 
das equipes de análise. Ressaltou-se que a adoção de um patamar objetivo 
é um critério seguro e orientará a atuação dos servidores e colaboradores 
envolvidos. 

5 PFE -- -- 

F 

A PFe apresentou trabalho no qual foram analisados processos judiciais lis-
tados pela COMAN a fim de identificar se havia alguma omissão ou medida 
que pudesse ser adotada pela administração. Cuida-se de projeto que visa 
mitigar possíveis danos instituindo uma governança efetiva dos processos 
judiciais da casa. O Presidente elogiou o trabalho e frisou sua importância. 
O Presidente indagou sobre qual a medida seria cabível no Processo N° 
0017357-69.2016.4.01.3200 - 7ª VARA FEDERAL. Este ponto ficou pendente 
para a próxima reunião do Comitê Gestor. 

6 PFE -- -- 

G 

A equipe da PFe apresentou um fluxograma orientativo acerca das intima-
ções em processos de mandado de segurança, especialmente diante da 
adoção de intimações por e-mail por parte de alguns órgãos do poder judi-
ciário. O fluxo uniformiza condutas no âmbito do GABIN e da PFE. O Comitê 
Gestor validou o procedimento proposto pela PFE. 

7 PFE -- -- 

H 

Versa sobre o Terceiro Aditivo ao acordo de cooperação mútua entre a Vale 
S/A e o ICMBio, formalizando a garantia de presença institucional no Nú-
cleo Urbano de Carajás, localizado no interior da Floresta Nacional de Cara-
jás, Unidade de Conservação sob gestão do ICMBio, por meio da disponibi-
lização da infraestrutura administrativa, residencial e de serviços, viabili-
zando a permanência e desenvolvimento das atividades de rotina de gestão 
das Unidades de Conservação que compõem o Núcleo de Gestão Integrada 
ICMBio Carajás e visa a consecução de finalidade de interesse público e re-
cíproco, conforme especificações estabelecidas no plano de trabalho. O 
presente Acordo de Cooperação não envolve a celebração de comodato, 
doação de bens ou repasse de recursos financeiros entre os partícipes. 

8 
 

GABIN 
 

-- -- 



Aprovado pelo Comitê gestor o prosseguimento das tratativas referente à 
celebração do 3º Termo Aditivo ao Acordo de Cooperação. 
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GABIN 
 

-- -- 

MEMBROS (CONFORME LISTA DE PRESENÇA) 
ÁREA NOME CARGO/FUNÇÃO E-MAIL PRESENÇA 

1 ICMBIO Fernando Lorencini Presidente  presidencia@icmbio.gov.br Presente 

2 GABIN Mariana Bulat Chefe de Gabinete mariana.bulat@icmbio.gov.br Presente 

3 DISAT Luís Henrique Falconi Diretor luis.falconi@icmbio.gov.br Presente 

4 DIBIO Marcos Aurélio Venâncio Diretor marcos.venancio@icmbio.gov.br Presente 

5 DIPLAN Cláudio da Silva Santos Diretor Substituto claudio.santos@icmbio.gov.br Presente 

6 DIMAN Marcos de Castro Simanovic Diretor marcos.simanovic@icmbio.gov.br Presente 

7 PFE Dilermando Gomes de Alencar Procurador Chefe dilermando.alencar@icmbio.gov.br Presente 

8 AUDIT Patrícia Alvares Auditora  patricia.oliveira@icmbio.gov.br Presente 

9 GABIN Pedro de Araújo Ferreira Coordenador-Geral pedro.ferreira@icmbio.gov.br Presente 

10 GABIN 
Temístocles Murilo de Oliveira 

Junior 
Corregedor murilo.oliveira@icmbio.gov.br Presente 

 
 

CONVIDADOS PRESENTES (CONFORME LISTA DE PRESENÇA) 

LOCAL NOME CARGO/FUNÇÃO E-MAIL PRESENÇA 

1 CGEUP/DIMAN Mariana Reis Melo Servidor mariana.melo@icmbio.gov.br Presente 

2 CGEUP/DIMAN Danielle Chalub Martins  Servidor danielle.chalub@icmbio.gov.br Presente 

3 DGEM/GABIN Freida Freitas Servidor freida.freitas@icmbio.gov.br Presente 

4 CBC/DIBIO Desireé Cristiane Servidor desiree.silva@icmbio.gov.br Presente 

5 PARNA Sete Cidades/GR4 Waldemar Justo Servidor waldemar.neto@icmbio.gov.br Presente 

6 PFE Renata Neiva Procuradora renata.pinheiro@icmbio.gov.br Presente 

7 NGI Carajás/GR4 André Luís Macedo Chefe do NGI andre.macedo@icmbio.gov.br Presente 

8 PFE Tiago Allam Cecílio Procurador tiago.cecilio@icmbio.gov.br Presente 

9 PFE Frederico Rios Paula Procurador frederico.paula@icmbio.gov.br Presente 



10 PFE Ricardo Nagão Procurador ricardo.nagao@icmbio.gov.br Presente 

11 DISAT Nolita Almeida Cortizo Coordenadora nolita.cortizo@icmbio.gov.br Presente 

12 PFE 
João Gabriel dos Santos 

Alves 
Terceirizado joao.alves.terceirizado@icmbio.gov.br 

Presente 

 
 

ELABORAÇÃO 

RESPONSÁVEL PELA ELABORAÇÃO: Wesleiny Chagas Ferreira Portuguez 

 


